
Umfrage des StuRa HTW Dresden an die Studierenden in Bezug auf die derzeitige Situation an der HTW Dresden bzgl. COVID-19
Anzahl der Datensätze in dieser Abfrage: 932
Gesamtzahl der Datensätze dieser Umfrage: 932
Anteil in Prozent: 100.00%
Die Umfrage fand im Zeitraum vom 01.04. bis zum 09.04.2020 statt. (An der Umfrage kann noch teilgenommen werden.)
Wir weisen darauf hin, dass bei den Freitextantwortmöglichkeiten lediglich Mehrfachkommentare berücksichtigt wurden.

An welcher Fakultät studierst du?(Anzahl der Teilnehmer*innen in Relation der immatrikulierten Studierenden je Fakultät im SoSe 2020)
Antwort Anzahl Prozent Studierende je Fakultät
Bauingenieurwesen (A1) 92 9.87% 456 20,18%
Design (A2) 10 1.07% 122 8,20%
Elektrotechnik (A3) 75 8.05% 385 19,48%
Geoinformation (A4) 43 4.61% 300 14,33%
Informatik/Mathematik (A5) 135 14.48% 609 22,17%
Landbau/Umwelt/Chemie (A6) 115 12.34% 652 17,64%
Maschinenbau (A7) 138 14.81% 604 22,85%
Wirtschaftswissenschaften (A8) 324 34.76% 1070 30,28%
Gesamtheit der Stichprobe 932 100,00% 4198 22,20%

Feld-Zusammenfassung für A2 Landbau/Umwelt/Chemie
Welche genaue Studienrichtung?
Antwort Anzahl Prozent
Landbau (A1) 54 46,96%
Umwelt (A2) 38 33,04%
Chemie (A3) 23 20,00%
Gesamt 115 100,00%

In welchem Fachsemester befindest du dich?
Berechnung Ergebnis
Anzahl 932
Summe 3494
Standard Abweichung 1,89
Durchschnitt 3,75
Minimum 1
1ter Viertelwert (Q1 unteres Quartil) 2
2ter Viertelwert (Mittleres Quartil) 4
3ter Viertelwert (Q3 Oberes Quartil) 6
Maximum 14
*Null-Werte werden in Berechnungen ausgelassen
Q1 and Q1 werden berechnet durch die minitab-Methode



Wie viele Module belegst du dieses Semester?
Antwort Anzahl Prozent
1 (A1) 12 1.29%
2 (A2) 6 0.64%
3 (A3) 18 1.93%
4 (A4) 41 4.40%
5 (A5) 66 7.08%
6 (A6) 239 25.64%
7 (A7) 339 36.37%
mehr als 7 (A8) 211 22.64%

Zu wie vielen Modulen hast du Informationen erhalten?
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 8 0.86%
20% (2) 15 1.61%
40% (3) 39 4.18%
60% (4) 92 9.87%
80% (5) 362 38.84%
100% (6) 416 44.64%

Um welche Informationen handelt es sich?
Antwort Anzahl Prozent
Skript 743 79.72%
Skript mit weiterführenden Anmerkungen 543 58.26%
Übungen 759 81.44%
Übungen mit ausführlichen Lösungen 341 36.59%
Online Bücher 333 35.73%
nützliche Links zu Videos/Erklärungen 512 54.94%
Plattform für Konsultationen/Foren 620 66.52%
Sonstiges 90 9.66%

Wie viele Module finden als Onlinevorlesung statt?
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 142 15.24%
20% (2) 338 36.27%
40% (3) 234 25.11%
60% (4) 149 15.99%
80% (5) 51 5.47%
100% (6) 18 1.93%

zu Sonstiges: Audiodateien, Screencast, Lizenzen zu Software, icloudserver, Online SAP Praktikum, 
Powerpoint, Programme zum selbst lernen, Verweise auf kostenpflichtige Bücher, Tipps per E-Mail, 
Links zu diversen Onlineplattformen



Wie viele Onlinevorlesungen sind auch zu späteren Zeitpunkten zugänglich?
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 223 23.93%
20% (2) 271 29.08%
40% (3) 104 11.16%
60% (4) 67 7.19%
80% (5) 61 6.55%
100% (6) 64 6.87%
Keine Antwort 0 0.00%
Nicht gezeigt 142 15.24%

In wie vielen Modulen ist das Mitschneiden von Vorlesungen verboten? (Wenn ja, bei wem und mit welcher Begründung.)
Wir verzichten an dieser Stelle darauf die Namen und die Module zu veröffentlichen.
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 486 52.15%
20% (2) 85 9.12%
40% (3) 24 2.58%
60% (4) 28 3.00%
80% (5) 29 3.11%
100% (6) 138 14.81%
Kommentar 204 21.89%
Nicht gezeigt 142 15.24%

Welche Plattformen für Onlinevorlesungen werden genutzt?
Antwort Anzahl Prozent
MS-Teams 374 40.13%
Zoom 373 40.02%
Adobe Connect 247 26.50%
DFN Connect 117 12.55%
GoToMeeting 256 27.47%
Google Hangouts 85 9.12%
Jitsi 61 6.55%
Sonstiges 133 14.27%

Hattest du oder die Lehrenden technische Probleme bei einer Onlinevorlesung?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 507 54.40%
Nein (N) 283 30.36%
Nicht gezeigt 142 15.24%

zu Sonstiges: Zaft, Nextcloud, Skype, Telegram, Webex, Opal, BigBlueButton, YouTube, HTW eigener 
Streamserver, eigen erstellter Stream, Eigener Server, mp4 als Download, Discord, Ngin X, GigaMove, 
Podcast, 

zu Kommentar (Begründung): datenschutzrechtliche Gründe, da ein Mitschneiden in der normalen 
Vorlesung auch nicht möglich ist, keine Begründungen, weil die HTW das nicht möchte, zu große 
Angst keine Fragen gestellt zu bekommen, nicht erwünscht, Urheberrecht,  



Treten regelmäßig technische Probleme auf?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 218 23.39%
Nein (N) 289 31.01%
Keine Antwort 0 0.00%
Nicht gezeigt 425 45.60%

Welche technischen Probleme gibt es?
Antwort Anzahl Prozent
Ich konnte nicht beitreten 238 25.54%
Andere konnten nicht beitreten 231 24.79%
Ich hatte Probleme mit meinem Internet 177 18.99%
Die Lehrenden hatten Probleme mit dem Internet 191 20.49%
Die Lehrenden waren schwer zu verstehen bzw. hatten Probleme mit dem Mikrofon 268 28.76%
Es konnte kein Bild angezeigt werden 101 10.84%
Die Vorlesung wurde unterbrochen 176 18.88%
Sonstiges 55 5.90%

In wie vielen deiner Module finden Übungen und Seminare online statt?
Antwort Anzahl Prozent
0% (A1) 197 21.14%
20% (A2) 376 40.34%
40% (A3) 201 21.57%
60% (A4) 93 9.98%
80% (A5) 33 3.54%
100% (A6) 32 3.43%

In wie vielen der restlichen Modulen gibt es ausführliche Lösungen und Lösungshinweise zu den Übungen und Seminaren?
Antwort Anzahl Prozent
0% (A1) 128 13.73%
20% (A2) 272 29.18%
40% (A3) 221 23.71%
60% (A4) 144 15.45%
80% (A5) 100 10.73%
100% (A6) 35 3.76%
Nicht gezeigt 32 3.43%

zu Sonstiges: Plattform abgestürzt, Ankündigungungsmails kommen zu spät, Bildschirmteilen nicht 
möglich, Vorlesung konnte nicht hochgeladen werden, keine Benachrichtigung erhalten zum Termin, 
schlechte Bildqualität und Verzögerungen, technische Problem mit eigenen Laptops, Webcam an 
eigenem Gerät nicht vorhanden oder nicht aktivierbar, häufig konnten die Lehrenden nicht mit der 
Technik umgehen, schlechte eigene technische Geräte, begrenzte Teilnehmeranzahl, Vorlesung wurde 
abgebrochen, 



In wie vielen Modulen in denen Praktika vorgesehen sind, gibt es Informationen zu diesen?
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 328 35.19%
20% (2) 163 17.49%
40% (3) 95 10.19%
60% (4) 89 9.55%
80% (5) 76 8.15%
100% (6) 181 19.42%

In wie vielen Modulen gibt es einen klaren Wochenplan?
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 69 7.40%
20% (2) 217 23.28%
40% (3) 226 24.25%
60% (4) 202 21.67%
80% (5) 155 16.63%
100% (6) 63 6.76%

In wie vielen Modulen ist eine gute Kommunikation zum Lehrenden gegeben? Gemeint ist hier: Schnelle Antwort auf E-mails, ein Forum im Opal, Möglichkeit von Konsultationen etc.
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 25 2.68%
20% (2) 63 6.76%
40% (3) 149 15.99%
60% (4) 232 24.89%
80% (5) 305 32.73%
100% (6) 158 16.95%

Wie viele Stunden täglich widmest du dich dem Selbststudium?
Berechnung Ergebnis
Anzahl 932
Summe 4570,19
Standard Abweichung 3,06
Durchschnitt 4,9
Minimum 0
1ter Viertelwert (Q1 unteres Quartil) 3
2ter Viertelwert (Mittleres Quartil) 4
3ter Viertelwert (Q3 Oberes Quartil) 6
Maximum 24
*Null-Werte werden in Berechnungen ausgelassen
Q1 and Q1 werden berechnet durch die minitab-Methode



Im Verhältnis zur regulären Präsenzveranstaltung ist dies:
Antwort Anzahl Prozent
deutlich weniger (A1) 206 22.10%
weniger (A2) 209 22.42%
genauso viel (A3) 125 13.41%
mehr (A4) 224 24.03%
deutlich mehr (A5) 168 18.03%

Sind in deinen Modulen Gruppenarbeiten vorgesehen?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 618 66.31%
Nein (N) 314 33.69%

Gibt es dabei Probleme?
Antwort Anzahl Prozent
Nein 194 20.82%
Ja, wir haben keine Informationen erhalten 82 8.80%
Ja, die Gruppenbildung ist schwierig 143 15.34%
Ja, die Kommunikation in der Gruppe ist deutlicher schwieriger 245 26.29%
Ja, die Gruppenarbeit setzt ein persönliches Treffen voraus 145 15.56%
Ja, die Gruppenarbeit setzt Zugang zu Software/spezieller Ausstattung/Orten voraus 129 13.84%
Sonstiges 27 2.90%

Hast du Zugang zu allen modulrelevanten Ressourcen bzw. wurden diese der Situation angepasst?
Antwort Anzahl Prozent
Ja 619 66.42%
Nein, mir fehlt der Zugang zu Lizenzen einer Software 92 9.87%
Nein, mir fehlt der Zugang zu Werkstätten 26 2.79%
Nein, mir fehlt der Zugang zum PC-Pool 78 8.37%
Nein, meine eigene Technik ist unzureichend 105 11.27%
Nein, ich verwende ein anderes Betriebssystem 47 5.04%
Nein, mir fehlt der Zugang zu Laboren 99 10.62%
Nein, mir fehlt der Zugang zum Gewächshaus 27 2.90%
Sonstiges 82 8.80%

zu Sonstiges: Praktika werden nur mit erfassten Werten gestellt, es muss nur eine Auswertung der 
Daten erstellt werden, damit geht der gesamte Praktikacharakter verloren.; später im Semester 
vorgesehen; die Gruppenarbeit wird als APL gewertet; Die Gruppenarbeiten wurden vorübergehend 
ausgesetzt; Gruppenarbeit für Belege vorgesehen, die aber bereits bestanden sind.; Gruppenbelege 
wurden zu Einzelbelegen umgestaltet., Nicht jeder besitzt einen PC der GIS-tauglich ist.; Wir können 
nicht auf die Statistikprogramme wie SPSS zugreifen.; Betriebsbesichtigung sollte eigentlich 
stattfinden; unstrukturierte Informationen; kaum Informationen; Seit Semesterbeginn kein Kontakt zu 
Gruppenpartnern.; Konsultationtermine sind schwierig umzusetzen.; Es gibt keine klaren 
Anweisungen zur Gruppenarbeit und wenn, dann sind es Aufgaben die nur zusammen in einem Raum 
erledigt werden können, nicht über Online-Meetings. Generell sind alle Prüfungsteile so ausgelegt, 
dass man am Ende viel Präsentation und freies Sprechen macht, was aktuell nicht geübt werden kann. 
Im Online-Meeting versteht man den anderen akustisch nicht, wodurch höchstens das Schreiben 

zu Sonstiges: teilweise kein Zugang zu Literatur; zum Modul Holzbau gibt es keine Ressourcen; 
kostenpflichtige Literatur; E-Book-Zugang trotz VPN nicht möglich; keine ablenkungsfreie Umgebung; 
Kein Zugriffsrecht für Adobe Connect; Kein Zugang zur Bibliothek in Pillnitz; In Mathe wurden die 
Ressourcen nicht für das e-Learning angepasst; Für das Praktikum sind Daten im HTW (offline) 
Netzwerk hinterlegt, an die man nicht kommt; mein Internet ist begrenzt vom Datenvolumen; Ohne 
Bibliotheksdruckerei ist es sehr schwierig, in jedem Fach richtig dran zu bleiben.; nicht ausreichend 
Lizenzen für den ganzen Kurs vorhanden; Internetprobleme; Das Physikpraktikum ist ohne die 
praktischen Versuche schwer zu verstehen.



In wie vielen Modulen gibt es Informationen zu Prüfungen?
Antwort Anzahl Prozent
0% (1) 238 25.54%
20% (2) 255 27.36%
40% (3) 164 17.60%
60% (4) 106 11.37%
80% (5) 98 10.52%
100% (6) 71 7.62%

Folgende Lehrende sind ein positives Beispiel für die aktuelle Situation. (mit Begründung)
Wir verzichten an dieser Stelle darauf die Namen und die Module zu veröffentlichen.
Antwort 560 60.09%
Keine Antwort 372 39.91%

Folgende Lehrende brauchen noch Unterstützung. (mit Begründung) 
Wir verzichten an dieser Stelle darauf die Namen und die Module zu veröffentlichen.
Antwort 367 39.38%
Keine Antwort 565 60.62%

Wenn die Situation länger als bis zum momentan vorgesehene 04. Mai anhält, wünsche ich mir, dass ...
Antwort Anzahl Prozent
die Prüfungen dennoch gewohnt stattfinden. 251 26.93%
die Prüfungen verschoben werden. 139 14.91%
die Prüfungen und die Semesterferien verschoben werden. 114 12.23%
ein "Nicht-Semester" eingeführt wird. 351 37.66%
jede Prüfung mit 4.0 bestanden wird, mit der Möglichkeit dies zu verbessern. 407 43.67%
die Prüfungen als Freiversuch stattfinden. 627 67.27%
Sonstiges 99 10.62%

Wie geht es dir in der aktuellen Situation?
Antwort Anzahl Prozent
Sehr gut (A1) 70 7.51%
Gut (A2) 331 35.52%
Den Umständen entsprechend (A3) 409 43.88%
Schlecht (A4) 100 10.73%
Sehr schlecht (A5) 22 2.36%

zu Sonstiges: Regelstudienzeit verlängert wird und dadurch auch das BaföG; Online-Prüfungen; Eine 
Lösung für die Probleme, die sich für die Studierenden, welche nächstes Wintersemester ihre BA 
fertigstellen müssen, gefunden wird.; es Vorlesungen im nächsten Semester erneut geben wird und 
nicht erst in einem Jahr; die Fristen für Wiederholungsprüfungen ausgesetzt werden; der Umfang der 
Prüfungen ggf. gekürzt wird; mehr Lehrende auf tatsächliche Onlinevorlesungen in einem digitalen 
Lehrraum umsteigen; der praktische Teil zu einem passenden Zeitpunkt nachgeholt wird, eventuell 
mit freiwilliger Teilnahme; die Lehrenden sollen bitte ausführliche Lösungen bereitstellen; bessere 
Onlinelösungen, erlauben von Aufzeichnungen, weg von Notlösungen hin zu einem Standard an der 
HTW; Praktika sollen nicht notwendig sein, um jeweilige Module zu bestehen.; Das die Möglichkeit 
besteht ein Semester zu wiederholen; alle Lehrenden bitte Videovorlesungen anbieten. Alles andere 
ist unzeitgemäß.



Wie kannst du mit dem "Social Distancing" und den Ausgangsbeschränkungen umgehen?
Antwort Anzahl Prozent
Sehr gut (A1) 168 18.03%
Gut (A2) 325 34.87%
Den Umständen entsprechend (A3) 295 31.65%
Schlecht (A4) 130 13.95%
Sehr schlecht (A5) 14 1.50%

Wovon bist du finanziell abhängig?
Antwort Anzahl Prozent
BaföG 286 30.69%
Eltern/Familienangehörigen/Ehepartner 635 68.13%
Nebenjob mit laufendem Arbeitsverhältnis 222 23.82%
Nebenjob mit pausiertem Arbeitsverhältnis 174 18.67%
Sonstiges 67 7.19%

Befindest du dich in einer finanziellen Notlage? Zum Beispiel hervorgerufen durch ein pausiertes Arbeitsverhältnis.
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 83 8.91%
Nein (N) 849 91.09%

Wenn die momentane Lage anhält, erwartest du in eine finanzielle Notlage zu geraten?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 247 26.50%
Nein (N) 685 73.50%

Betreust du Kinder bei dir zu Hause?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 39 4.18%
Nein (N) 893 95.82%

Entstehen dadurch Probleme mit dem Selbststudium?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 29 3.11%
Nein (N) 10 1.07%
Nicht gezeigt 893 95.82%

zu Sonstiges: Studienkredit; Erspartes; Studienförderung; Selbstständige Tätigkeit (ohne Aufträge 
durch finanzielle Notlage vieler Kunden); Werksstudent; 



Wird von den Lehrenden darauf eingegangen?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (A1) 2 0.21%
Nein, nicht überall (A2) 9 0.97%
Nein, nicht ausreichend (A3) 6 0.64%
Nein, überhaupt nicht (A4) 22 2.36%
Nicht gezeigt 893 95.82%

Das Selbststudium belastet mich:
Antwort Anzahl Prozent
Nicht (A1) 63 6.76%
Schwach (A2) 76 8.15%
Normal (A3) 359 38.52%
Stark (A4) 338 36.27%
Sehr Stark (A5) 96 10.30%

Was belastet dich am Selbststudium?
Antwort Anzahl Prozent
Die Menge des Lernstoffes 403 43.24%
Ich kann mich nicht so lange konzentrieren 271 29.08%
Mit fehlt die Motivation 462 49.57%
Ich weiß nicht wie ich am Besten lernen soll 265 28.43%
Die Ablenkung zu Hause ist zu groß 440 47.21%
Mir fehlt die Zusammenarbeit mit Kommilitonen 510 54.72%
Mir fehlt eine Struktur bzw. ein klarer Plan 513 55.04%
Ohne Erklärung lerne ich schlecht 482 51.72%
Mein Kopf ist nicht frei zum lernen 211 22.64%
Die Aufbereitung des Lernstoffes ist schlecht 277 29.72%
Sonstiges 106 11.37%

Hast du ein Auslandssemester geplant für das kommende Semester?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 70 7.51%
Nein (N) 862 92.49%

Hast du Informationen dazu erhalten und wenn ja welche?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (A1) 28 3.00%
Nein (A2) 17 1.82%
Nicht ausreichend (A3) 25 2.68%
Kommentar 50 5.36%
Nicht gezeigt 862 92.49%

zu Sonstiges: Kinderbetreuung; deutlich höhere Erarbeitungszeit; selbst von COVID 19 betroffen; 
Präsenzlehre lässt sich nicht effizient auf ein"Fernstudium" übertragen; fehlender Zugang zu Literatur; 
Strukturierung in Opal ist teils unübersichtlich; keine wirklichen Pausen, es geht von einer Online-
Veranstaltung zur nächsten mit teilweisen Überschneidungen; fehlende Rückmeldung zum Verlauf der 
Lehrveranstaltungen; chronische Erkrankung durch Stress ausgelöste Schmerzen; hohes Stresslevel; 
Ungewissheit wie es weiter geht; sehr viel Stoff in zu wenig Zeit; deutlich mehr Arbeit, auch Lehrende 
verlangen mehr, da das richtige Maß fehlt; fehlende praktische Umsetzung des Stoffes; fehlende 
Lösungswege; Unklarheiten ob alles richtig erledigt ist; Fehlende Informationen, Angaben und 
Lehrende die sich überhaupt nicht melden; zu wenig Videomaterial; Unklar welche Lehrenden welche 
Online-Vorlesung halten, über welche Plattform und ob es überhaupt der richtige Kurs ist.;  

zu Kommentar: es wird vorerst so getan, als ob alles normal weiter geht bzw. stattfindet.; 
Bewerbungen für das Auslandspraktikum laufen noch, aber bisher keine näheren Informationen; 
Unklar was geschieht wenn man nicht ins Ausland kann; 



Hast du ein Praxissemester geplant für das kommende Semester?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 197 21.14%
Nein (N) 735 78.86%

Hast du Informationen dazu erhalten, wenn ja welche?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (A1) 54 5.79%
Nein (A2) 95 10.19%
Nichts ausreichend (A3) 48 5.15%
Kommentar 72 7.73%
Nicht gezeigt 735 78.86%

Hast du eine Abschlussarbeit für das kommende Semester geplant?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (Y) 101 10.84%
Nein (N) 831 89.16%

Hast du Informationen dazu erhalten, wenn ja welche?
Antwort Anzahl Prozent
Ja (A1) 15 1.61%
Nein (A2) 69 7.40%
Nicht ausreichend (A3) 17 1.82%
Kommentar 22 2.36%
Nicht gezeigt 831 89.16%

Freitextfeld für weitere Probleme/Wünsche
Antwort 147 15.77%
Keine Antwort 785 84.23%

zu Kommentar: Bewerbungsgespräch verschoben; Abwarten und Tee trinken…; Nur allgemeine Infos 
erhalten; Auf Nachfrage im Studiengang International Business, ob zur Not ein Praktikum in 
Deutschland möglich sei, bzw die Regelungen gelockert werden könnten, wurde im Grunde nur auf 
die bereits bestehende Ausnahmeregelung verwiesen 40 Absagen vorweisen zu müssen; Link zu Opal 
mit allgemeinen Infos; fehlende Infoveranstaltung; 

zu Antwort: Insgesamt besteht bei den Antworten weitestgehend Einigkeit darüber, dass dringend 
mehr Flexibilität im Studienablauf für das SoSe 2020 benötigt wird. Außerdem wünschen sich viele 
Studierende einheitliche Strukturen und klare Abläufe sowie verbindliche Informationen. Weiterhin 
geben viele der Befragten an, dass sie sich kaum einen normalen Prüfungsabschnitt vorstellen 
können, sei es bezogen auf den Zeitpunkt, den Umfang oder der Ausgestaltung der Prüfungen. 
Außerdem variieren die Aussagen bzgl. der Teilnahme an Prüfungen. Während einige die Prüfungen 
für ihren weiteren Studienverlauf als zwingend erforderlich empfinden, sind sich andere nicht sicher, 
ob sie überhaupt an Prüfungen teilnehmen werden bzw. können.

zu Kommentar: Überhaupt keine Infos, wie die Organisation stattfinden soll, auch wenn kein 
Praxispartner bei der Hand ist.; Leider fallen auch dafür geplante Fachvorträge bis auf Weiteres aus.; 
Informationen ja- aber keine Corona spezifischen Informationen; nur über Umwege, keine direkten 
Informationen von HS oder Fakultät an Studierende...; Weiterarbeit derzeit unterbunden, keine 
genaue Aussage, ob die Arbeit in diesem Semester noch fertig gestellt werden kann; BA soll geplant 
stattfinden; Ungewiss wie die Abschlussarbeit abgeschlossen werden soll, da chaotische Vorlesungen 
und kein Material;



Wie empfindest du die momentane Arbeit des StuRa?
Antwort Anzahl Prozent
Sehr gut (A1) 140 15.02%
Gut (A2) 364 39.06%
Normal (A3) 237 25.43%
Schlecht (A4) 14 1.50%
Sehr schlecht (A5) 1 0.11%
Keine Angabe (A6) 176 18.88%
Kommentar 99 10.62%

zu Kommentar: Danke für die Umfrage und euer Engagement, ich hoffe es hilft die Situation in der 
HTW zu verbessern!; Vielen Dank für euren Einsatz und das ihr trotz der aktuellen Situation immer 
noch versucht etwas zu verbessern; leider habe ich außer der Umfrage noch nicht viel von euch 
mitbekommen; Kämpft dafür, dass wir bei den Prüfungen nicht "bestraft" werden. Es wäre unfair, 
wenn wir wegen der Situation Probleme im weiteren Studienverlauf bekommen.; Ihr solltet häufiger 
Umfragen dieser Art machen.; schwer einschätzbar, da wenig Kontakt; Wenn man euch braucht, seid 
ihr da :D; Steht für Hilfe zur Verfügung, gibt sein Bestes.;


